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ebontiák a Murati-házat

Megsemmisül a régi Pest egyik híres 
palotája

t József-tér és a Harmincad-utca sarkán a 
táblák hirdetik., hogy megszűnnek: 

ti-ás miatt kiárusítanak.
Qtják hát az öreg kétemeletes palotát a 

József-térem, hogy uj hatalmas öt-, "vagy hat­
emeletes üzlet ház kerüljön a helyére. A sárga 
épület klasszikus homlokzatával, ílnotp abla­
kaival, enyhe vonalaival megsemmisül, hogy 
másnak adjon helyet.

A régi Fest egyik leghíresebb épülete mégis 
az, amelybe nemsokára belevágnak a csáká­
nyok.

A hely, ahol állott, szintén nevezetes volt. j 
Ott, ahol most a Gerbeaud palotája áll, volt a 
Harmincafl-épülete, a régi kincstári vámház 
és illetékhivatal. Nevezetes épülete volt ez a 
régi Pestnek: kívül a bécsi kapu, szemközt a 
Rondellával, s a régi német színház szomszéd­
ságában. (A német színház ott állott a mai 
Haas-palota és a Vigadó helyén, a Vörosinnrty- 
téren.) A Harmincad épülete körül természe­
tesen eleven üzleti élet fejlődött ki, s így 
építette löl azután Muráti Döme, korának leg­
gazdagabb görög származású pesti bankárja 
a házát a Harmincaddal szemközt fekvő sa­
roktelken.

Murati volt a régi Pestnek leggazdagabb 
embere. A görögök közül, akik akkor a fő- 
váips és az ország gazdasági életében nagy 
szerepet játszottak, mindjárt a Siná-k után 
következeit. Panküz’etet folytatott s a Murati- 
bank egyike volt akkor Középeurópa legis­
mertebb magánbankjainak. Nagy gabona- és 
dohány üzleteket bonyolítottak le a mostani 
József-téri házban és a Murati-bau.k volt az 
elsők egyike, amely gabona-raktározással is 
■foglalkozott,

Muratinak csak egyetlen leánya volt, a régi 
■Pest egyik kire® szépsége, Murati Irén, akit 
azután Teleki Géza gróf vett feleségül, későbbi 
belügyminiszter, a hatvanas években az ifjú ­
ság esiik  vezére, költő, § muharát. Telekiek

háza ott a József-téren híres szalonja volt soká 
a művészetnek és irodalomnak, s Teleki Géza 
gróf özvegye ma is a régi. palotában lakik 
fiával, Teleki Pál gróf vol t mi ni szí eretnekkel.

A Harmincad-épülefret 1859-ben lebontották.

Helyére  ̂ Kereskedelmi Bank palotája került, 
amelyet, amikor a bank uj hajlékot épített 
magának, eladtak Gerbeaudéknak. Most azután 
lebontják a Murati-palotát is. Eltűnnek a régi 
Pest kövei.
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